

“组合拳”发力 决胜龙江脱贫奔小康

□本报记者 赵悦含

25日上午,由省委宣传部(省政府新闻办公室)举办的“壮丽70年·奋斗新时代”黑龙江庆祝新中国成立70周年主题系列新闻发布会第四场——“脱贫攻坚”专场发布会在哈尔滨举行。

发布会上,围绕“聚力脱贫攻坚 如期完成硬任务”这一主题,省扶贫开发办公室党组书记、主任崔培元作主旨发布,介绍了我省脱贫攻坚工作的进展情况。省卫生健康委员会巡视员刘福生、省教育厅副厅长李泰峰、省水利厅副厅长王乃巨、省社会医疗保障局副局长刘万龙回应了媒体和公众关心的问题。

33.4万人脱贫 23个贫困县摘帽

全省现行标准下农村贫困人口累计脱贫33.4万人,减贫幅度达到75%以上,全省贫困发生率由2.46%降至0.65%,全省1778个贫困村共出列1678个,占贫困村总数的94%。”崔培元介绍,两年来,全省20个国家级贫困县中,已先后有15个实现脱贫摘帽,8个省级贫困县已全部实现脱贫摘帽,在解决区域性整体贫困上迈出坚实脚步。

“打赢脱贫攻坚战,就是要稳定实现农村贫困人口‘两不愁、三保障’问题。李泰峰说:‘住房安全有保障是‘两不愁、三保障’底线任务之一,省住建厅是承担建档立卡贫困户住房安全保障的具体职能部门,2017年、2018年两年共完成11.99万户建档立卡贫困户住房安全保障任务,实现了省委确定的两年全面完成建档立卡贫困户住房安全保障目标任务,为我省2020年底前全面完成脱贫攻坚任务,建成小康社会奠定了坚实基础,我省被国务院确定为全国农村危房改造积极主动、成效明显的省份。”